Emrehan Halic

Dengeli Sayi

Her rakami farkli olan ve bu rakamlarin
yarisi ¢ift sayi, yarisi da tek sayi olan
pozitif tamsayilari “dengeli” sayilar olarak
adlandiralim. Kag adet dengeli sayi vardir?
Dengeli sayilara 6rnekler:
10,4671,810475,4915036278

Say1 Olusturma

0'dan 4'e kadar olan 5 rakami tam olarak
birer kez kullanarak bir sayi veya sayilar
olusturacaksiniz.

Bu islem kag farkl bicimde yapilabilir?

Soru 0'dan 2'ye kadar olan 3 rakam icin
sorulsaydi cevap 9 olacakt.
(0,1,2),(0,12), (0,21), (1,20), (2,10), (102),
(120), (201), (210).

SuTasima
Bir kamptasiniz. 90 litrelik bir suyu 20 km

ilerideki kamp yerinize tasimak istiyorsunuz.

Tasima kapasiteniz en ¢ok 30 litre ve

her kilometrede 2 litre su tiketiyorsunuz.
Kamp yerine ulastirabileceginiz en ¢cok
su miktari nedir?

Yeterli miktarda bidonunuz var ve yol
Uizerine bidon birakip tekrar alabilirsiniz.

Soru isareti
Soru isaretinin yerine asagidakilerden
hangisi gelecek?
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Evet - Hayir

A, B, Cve D olarak adlandirilan dért 6grenci
cevaplariya“EVET" ya da “HAYIR" siklarindan
olusan on soruluk bir sinava girmislerdir.

Her dogru cevabin degeri 1 puandir.

Tabloda sorulara verilen cevaplar ve A, B ve
C'nin sinavdan aldiklarn sonuglar verilmistir.

D’nin kag puan alacagini bulunuz.
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Sandal

A, B, C, D, E adlarindaki 5 kisi

bir sandal kullanarak karsi kiytya
gececeklerdir.

Sandala en fazla iki kisi binebilir.

Sandali tek basina kullandiklarinda

bir kiyidan digerine gegis streleri;

A'nin 11, B'nin 7, C'nin 4, D’'nin 2, E'nin ise
1 dakikadir.

iki kisi kullandiklarindaki gecis siireleri, tek
baslarina olan gegis siirelerinin
farki kadardir.

Tumd karsiya en az kag dakikada gegebilir?
Ornek:

Sandali AB, A, AC, B, BD, C, CE

biciminde kullansalar, 41 dakikada karsiya
gegebilirler.

(4+114747+5+4+3=41)

Desen

5x5'lik karelerden olusan bir tablonun

3 adet karesi karalanarak kag farkl desen
olusturulabilir?

Not:

Bir desen baska bir desenin -ters yiiz
edilmeden- cesitli kereler dondurilmesiyle
elde edilebiliyorsa bu iki desen

farkli degildir.

iki Say

iki pozitif tamsayinin yazilislarindaki
harf sayilarinin carpimi bu iki sayinin
toplamina esittir.

Sayilardan bytk olani
en fazla kag olabilir?

Ornek:

Sayilar 9 ve 21 olsaydi. “DOKUZ" 5 harfli,
“YIRMIBIR” 8 harfli oldugundan,

bu iki sayinin harf sayilarinin carpimi 40,
sayilarin toplami ise 30 olacakt.
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Dort Harfli Kod Komsularin Ortalamasi
Alfabemizin 29 harfini kullanarak dort farkli harften ilk ve son rakami disindaki biitiin rakamlarin,
olusan ve ardisik harflerin bulunmadigr kodlar komsularinin (sagindaki ve solundaki
Ureteceksiniz. Bu islem en fazla kag farkl bicimde iki rakamin) ortalamasindan buyuk oldugu
gerceklestirilebilir? en buyuk say1 nedir?

Ayni soru alfabemizin ilk dort harfini kullanarak iki Ornek: 899740 bu kosula uyan bir sayidir,
harflik kodlar tretmek icin sorulsaydi cevap 6 olacakti: ancak en buyik sayi degildir.

AC, CA, AC, CA, B, CB.

Gegen Sayinin Coziimleri

Sayilar ve Harfler Altigen
Dokuz yiiz doksan alti bin yetmis bes.

Tarih Oyunu ' '

31 Ocak Pazartesi.

Geometrik Dizi F
a) 256, 320, 400, 500, 625. (Oran=5/4).

b) 162, 216, 288, 384, 512. (Oran=4/3).

Geometrik dizi olusturan diger sayilar: Soru isareti

8 (147 =8).
112,168,252,378,567.
128,192,288,432,648. Sayi Kuibii
144,216,324,486,729. Olasi ¢oziimlerden biri:
160,240,360,540,810.
176,264,396,594,891 @

1 92,288,432,648,972: @ @

243,324,432,576,768. ®
Boy Sirasi
1/8640. @

Dokuz kisi 9! degisik bicimde oturabilir. @
Bunlardan 42'si kosulu sagladidi igin @
42/9!=1/8640.

(3)

Carpimin alabilecedi en kiiglik deger=240.
Cikarma
24744753. On Bir Futbolcu
79 farkl bicimde yapilabilir.
Bu sonucu veren iki durum var:
(3987654012 — 4012398765) Kiiresel Ucgenler
(6012345987 — 5987601234) 24 kiresel Gggen olusur.
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